

Innovatív egyetemi programok indultak

Napi Gazdaság

A fenntartható mezőgazdálkodáshoz (hulladékgazdálkodáshoz, szennyvízkezeléshez, megújuló energiaforrásokhoz) kötődő, gyakorlatorientált képzési rendszereket kínál a felsőoktatásban tanulók számára három felsőoktatási intézmény. A Szent István Egyetem (SZIE), a Nyíregyházi Főiskola és a Nyugat-magyarországi Egyetem projektje 864,18 millió forintnyi európai uniós támogatással valósul meg.

A gödöllői SZIE vezetésével létrejött konzorcium programja nemzetközi jelentőségű: a projekt fenntartható mezőgazdálkodáshoz kapcsolódó képzési rendszereket kíván kiépíteni, és közvetett célcsoportja minden olyan hallgató, aki környezetmérnöki, hulladékgazdálkodási vagy megújulóenergia-területen felsőoktatási képzésben vesz részt.

A programmal kapcsolatban Aleksza László, a SZIE Környezettudományi Intézetének igazgatója elmondta, a hulladékgazdálkodás és a szennyvízkezelés témája mellett olyan előremutató oktatási anyagokat is nyújtanak majd, amelyek a hulladék és a belőle készült melléktermékek termőföldön történő hasznosítására, illetve az energianövények és a biomassza termelésére készítik fel. A „jövő mezőgazdaságát” leképező képzési rendszer nem csak az energiahatékonyságot és a talajtermé-



A három egyetem projektje 864,18 millió forintnyi európai uniós támogatással valósul meg

kenység megóvását, hanem a kisebb ökológiai rendszerek létrehozását is igyekszik fókuszba helyezni.

Beke Dóra, a Nyugat-magyarországi Egyetem Mezőgazdaság és Élelmiszer-tudományi Karának egyetemi docense hangsúlyozta: a projekt alapjai gyakorlatorientált témakörök, amelyek igénylik a mérnöki menedzsmentismeretek beépítését. Az ágazat növekvő munkaerőigényét az uniós statisztikai becslések is alátámasztják: ha csak a hulladékgazdálkodási ágazatot nézzük, a 28 tagállamban a 2010-es kétfélmillióról

2020-ra két és fél millióra nőhet a betöltött munkahelyek száma.

Simon László, a Nyíregyházi Főiskola Műszaki és Agrártudományi Intézetének egyetemi tanára kifejtette, a projekt során külön hangsúly helyeződött az oktatók továbbképzésére, emellett a felsőoktatási intézményi karrierirodák szervezetfejlesztését, integrációját tűzték ki célul, amelynek keretében a konzorciumi tagok között összehangolt felsőoktatási munkaerő-piaci modell vezetnek be.